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  ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE MATO LEITÃO
PODER LEGISLATIVO

[bookmark: _GoBack]ATA Nº 33/2024
Aos 08 (oito) dias do mês de Outubro do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador RONY STÖHR. Verificando a presença da totalidade dos Vereadores, “invocando a proteção de Deus”, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo). Na assistência, registramos a presença de Devanir Heinen e Selson José Kirch (suplente de vereador da bancada PDT). Inicialmente, atendendo a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela Machry Eggers, 1ª Secretária da Mesa, prosseguiu com a leitura da Ata Nº 32/2024, da Sessão Ordinária realizada no dia 1º de outubro de 2024, a qual, após lida, não sofreu nenhuma retificação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, o senhor Presidente comunicou que não há matéria nova a ser apresentada, na presente sessão, de parte do Poder Executivo Municipal. De parte do Poder Legislativo, foi apresentado: a) Projeto de Lei nº 03/2024, datado de 08 de outubro de 2024, de autoria do Vereador LUCIANO ANDRÉ VARGAS, integrante da Bancada do Partido do Movimento Democrático Brasileiro – MDB, sob a ementa: “Denomina a via pública do trecho compreendido entre a esquina da Rua João Germano Hillesheim com Rua Leopoldo Aloisius Hinterholz até a esquina da Estrada Municipal que vai pra Linha Puhl com a Perimetral Segmento FG” -> “Rua Loraci Hinterholz”. Contém, em anexo: “Mensagem Justificativa”; “Termo de Consentimento”; “Abaixo-Assinado” de 27 assinaturas de moradores residentes e domiciliados ou detentores, que possuem imóvel situado no trecho entre a esquina da Rua João Germano Hillesheim com Rua Leopoldo Aloisius Hinterholz até a esquina da Estrada Municipal da Linha Puhl com a Perimetral Segmento FG,  conforme Plano Diretor do Município Mato Leitão, instituído pela Lei Municipal nº 193/1995 e regulamentada pela Lei nº 892/2002, de 03.10.2002, que firmam o documento, dão ciência e apoio a iniciativa do Vereador Luciano André Vargas, bem como diversas imagens fotográficas. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao primeiro sorteado, Vereador LUCIANO ANDRÉ VARGAS. Inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, disse: quero falar um pouco sobre este Projeto de Lei, de minha autoria, hoje em pauta nesta Casa. É uma satisfação muito grande entrar com esse projeto que é colocar o nome da Loraci numa rua aqui no Município, para destacar a sua trajetória. Ela que foi uma pessoa tão importante para a nossa comunidade. Eu tenho muita amizade com a família; a filha então nem se fala; o próprio neto; o pai e os demais familiares, tanto que foi à pedido deles que eu entrei com esse projeto e na questão de nomes e tudo para pegar abaixo assinado, a família foi quem se empenhou e foi atrás. Até pediram para mim falar que eles estão juntos aqui comigo e que qualquer coisa poderia até entrar em contato com eles porque foi à pedido deles e dos demais munícipes que estavam a favor. Isso até; como ela me disse; já fizeram esse pedido em outras oportunidades mas não tinha sido feito, daí, como eles pediram para mim e eu não achei nenhum problema em fazer isso; porque eu conhecia a “Lora” e sabia da importância dela no Município. Muitas vezes até; quando eu ia pra Porto Alegre, ela dizia: Luciano; consegue levar uma coisa pra minha irmã lá? Eu tinha como levar e fazia essa mão pra ela. Muita parceria mesmo. Até quando eu fui morar na Linha Hillesheim, posso contar que ela me ajudou muito lá nos trâmites para poder escriturar lá onde eu moro; tive uma mão enorme dela. Ela foi nos irmãos e tudo; porque na verdade eu comprei de um cunhado dela e só tenho a agradecer. Espero que esse projeto seja aprovado por unanimidade, pela pessoa que ela foi. Entrando em outro assunto, das eleições, quero parabenizar a todos os eleitos; suplentes; e também um abraço especial e dizer que faz parte da campanha; aos que não se elegeram; até mesmo aos que estão aqui que que são meus colegas e dizer que estamos juntos aí e vamos se comprometer para fazer o melhor e o máximo ´para nosso Município porque isso é o mais importante. Era isso. Muito obrigado a todos. Dando continuidade, concedeu o uso da palavra ao segundo sorteado, Vereador EMERSON LUIS KIRCH. Inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, lembrou que hoje volta novamente a ser transmitida ao vivo a nossa sessão da Câmara. É um prazer encontrar a todos de novo aqui. Quero primeiramente parabenizar acerca das eleições; primeiramente a todos que concorreram. A gente sabe que alguns vencem; outros não conseguem essa mesma chegada, mas sempre tem isso; tem o vencedor e na verdade todos terão que trabalhar pelo Município, então é o que a gente espera e o que a gente vai fazer; todos trabalhar em benefício do Município; de todas as pessoas, mas aproveitar e parabenizar o Prefeito eleito “Flecha” e nosso colega Luciano, Vice. Também saudar o Arcênio e o Volnei que concorreram também; o Pereira e o Cleberton; o Leonardo e o Joacir; todos como candidatos ao Executivo. Também saudar a todos os candidatos a Vereador; os eleitos; os suplentes; todos fizeram sua parte e estão de parabéns. A gente viu assim uma campanha sem poluição sonora; sem lixo na rua; é muito importante uma campanha bonita de se ver contra do que a gente sabe como era há anos atrás e que hoje com as proibições ficou muito melhor a campanha. Quero também agradecer principalmente aos candidatos do PSDB, meu partido, ao Rony, Bick, Luis (Bolinha), Tavinho, Igor, Juliano, Vivi, Clara e Adriana. Eles foram muito importantes para o nosso partido; estamos juntos; a gente sabe que ninguém se elege sozinho, então um agradecimento especial a esse pessoal do PSDB. Também quero aproveitar a oportunidade de vir aqui e agradecer aos meus 233 votantes que depositaram em mim essa confiança. Vocês moram aqui no meu coração. Agradecer também a todas as pessoas que nós visitamos nas suas casas; que abriram as portas das suas casas para todos os candidatos e nas redes sociais; acho que todos foram bem recebidos por toda população. Parabéns a todos os candidatos. A gente sabe que todo mundo recebe bem o candidato mesmo que não vai votar naquele candidato mas é de se admirar assim da educação das pessoas; da atenção que dão a todos os candidatos, pelo que eu ouvi e falei com os candidatos, todos foram bem recebidos. A população de Mato Leitão está de parabéns. Então, eu só digo assim; que nós estamos juntos por Mato Leitão; que os novos governantes trabalhem em benefício da população e que a gente possa construir cada vez um Município melhor aqui para a população viver. Meu forte abraço a todos e uma boa noite. Dando continuidade, concedeu o uso da palavra ao terceiro sorteado, Vereador OSMAR RENÊ BICK Inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem e aos assistentes Selson Kirch, vereador eleito para a próxima gestão e Devanir Heinen, suplente eleito para a próxima gestão. Que sejam bem vindos a esta Casa. Inicialmente quero agradecer aos 180 votos depositados na minha pessoa nas eleições do dia 06 de outubro. Fazer um agradecimento especial a todos que confiaram em mim desses 180 votos. Meu muito obrigado. Também quero parabenizar os veteranos desta Casa que hoje compõem a Câmara de Vereadores aqui; o Rony, Zeca, Emerson e Clair, pela sua reeleição. Os demais vereadores novos que vem compor a legislatura 2025/2028, Diego, Tóia, Elton, Selson e Vivi. Que representem bem o Legislativo do Município de Mato Leitão nesses quatro anos pela frente. Também quero parabenizar o Prefeito eleito “Flecha” juntamente com meu colega Lucia, Vice-Prefeito. Que façam uma gestão boa e represente bem o nosso Município através do Executivo e dizer que o trabalho continue; que dê continuidade aos trabalhos que vem sendo feitos aí para a nossa cidade cada dia avançar mais e ser uma referência na região, então, desejar a vocês um bom trabalho nesta gestão. Um abraço especial a todos e meu muito obrigado. Dando continuidade, concedeu o uso da palavra ao quarto sorteado, Vereador VOLNEI ANDRÉ HOCHSCHEIDT. Inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, disse: nesse momento também quero fazer um agradecimento, em meu nome e em nome do Arcênio, pelos 1.173 votos que fizemos nessa corrida e falar que nós vivemos numa democracia, onde nós temos que ter situação e oposição e que tenham mais candidatos que põe as suas propostas de maneira de repente de administrar e coloca para o povo. Se os eleitores assim decidir vença e assumam por mais quatro anos pra representar o povo e trabalhar por eles. Com isso eu quero parabenizar o Flecha, o Luciano e que trabalhem pelo nosso povo; que façam um Mato Leitão para todos, sem; agora pós eleição; trabalhar para todos né; porque nós somos Mato Leitão e aqui nesta Casa Legislativa também; pelos novos que estão vindo, também meus parabéns; aos, como diz o Bick também os “veteranos” que conseguiram a reeleição, que ajudem os novatos que vem; ajudar a trabalhar e fazer um bom governo pelos nossos munícipes, então, eu digo assim, também agradecer a todos que votaram nos nossos candidatos do PP e agora vem aí a Clair que já é veterana, e aí vem o Tóia e o Diego, que podem contar com eles para aquilo que precisar, então seria isso aí. Parabenizar. Foi uma eleição bonita; sem ataques; se a gente compara com Municípios vizinhos nossos aí que teve muita hostilidade; eu acho que não é assim que se faz política né; medir força a todo pano; eu acho que tem que deixar o cidadão decidir; cada um faz as suas propostas e nisso eu acho que nós fomos exemplo aqui em Mato Leitão. então, parabéns a todos; aos que não tiveram êxito “não desistam” né; também a gente continua lutando por aquilo que é o bem pro Município e que sirva também essa eleição como sinal de alerta que foi diferente da eleição passada onde só teve um candidato, isso significa que 40% das pessoas de Mato Leitão tem alguma demanda que não concordam aqui com o que tem hoje né; então que os novos administradores possam atender essas pessoas e tentar corrigir isso e atender a todos. Seria isso aí. Muito obrigado. Dando continuidade, concedeu o uso da palavra ao quinto sorteado, Vereador JOSÉ ELISEU RODRIGUES DA SILVA. Inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, disse: hoje, em primeiro lugar eu quero agradecer, do fundo do meu coração, os 168 votos que eu recebi; não posso deixar passar em branco e agradecer principalmente a minha comunidade Santo Antônio aonde pela segunda vez eu fui o mais votado lá; fiz 119 votos lá na comunidade; nem eu acreditava nisso né. Também quero dar os parabéns a todos os vereadores que se elegeram e ao Flecha e Luciano que venceram no pleito dia 06. Também dar os parabéns aos outros adversários, o Arcênio e Volnei; Pereira e Cleberton; Leonardo e Joacir. Eu quero dar os parabéns porque o povo de Mato Leitão cada vez demonstra mais que é um povo muito bem educado né, porque épocas de eleição geralmente acontece alguns atritos né, mas eu acho que foi uma campanha limpa né; acompanhei os debates né; muito produtivos; idéias boas mas na política é assim, vence só um, então eu como sendo do PDT eu fico feliz pelo Flecha, pelo Luciano e pelo partido. Eu acho que todos vão colaborar com nosso Município porque é o bem pra todo mundo, então, mais uma vez eu fico agradecido e muito obrigado. Quero agradecer também ao PDT porque sem um partido a gente não consegue chegar a lugar nenhum e principalmente a minha família e a família Rodrigues de Santo Antônio que é uma família muito grande que deu muito apoio pra mim, mas o principal de tudo eu quero agradecer a Deus. Por hoje seria isso. Muito obrigado. Dando continuidade, concedeu o uso da palavra a sexta sorteada, Vereadora CLAIR BERNARDETE SELL KONRAD. Inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, disse: hoje eu vim agradecer aos 227 votos que eu fiz no domingo, dia 06. Foi uma campanha muito diferente; muito bonita; e se vê a educação de um povo em receber todos bem; tu conseguir colocar tuas propostas, suas idéias e conversar sem muita discussão, de agressão, de falar mal de um ou de outro, porque nós todos estamos aqui em busca do melhor para o nosso Município e principalmente o melhor para o nosso povo que vive aqui, então que quero parabenizar os eleitos, Flecha e Luciano e pedir para que governem para um Mato Leitão para todos. Que pensem desde o jovem até o idoso e procurem fazer o melhor trabalho para atender todas as necessidades do nosso povo. Também parabenizar a todos que concorreram nessa caminhada e que não conseguiram êxito, dizer que sempre fica um aprendizado. Nessa vida, tudo o que fizemos de bom sempre tem algum retorno e que lá na frente a gente colha outros resultados positivos. Muito obrigada. Era isso. Dando continuidade, o Vereador RONY STÖHR  passou a presidência da Mesa ao Vice-Presidente, Vereador Osmar, para que pudesse se pronunciar, e como Presidente da Mesa, passou a palavra ao Vereador Rony, que, na condição de simples vereador, inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, disse: em poucas palavras, quero agradecer a todos os eleitores que tiraram seu tempo para cumprir o dever de votar e mostrar que é possível fazer uma eleição democrática, como foi no domingo aqui em Mato Leitão. Uma eleição diferente, pois tivemos 4 candidatos a majoritária. Ao mesmo tempo, parabenizo a todos os eleitores e eleitos, e que estes, tanto Executivo como Legislativo, façam um excelente trabalho pro nosso Município. Meu muito obrigado. Dito isto, ao retomar o cargo, o senhor Presidente, declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, o senhor Presidente, considerando não haver matéria nova a ser analisada nesta noite, de parte do Poder Executivo, prosseguiu, sem intervalo. De imediato, comunicou que o Projeto de Lei de autoria do Vereador Luciano, que “Denomina a via pública do trecho compreendido entre a esquina da Rua João Germano Hillesheim com Rua Leopoldo Aloisius Hinterholz até a esquina da Estrada Municipal que vai pra Linha Puhl com a Perimetral Segmento FG” -> “Rua Loraci Hinterholz apresentado no Expediente desta sessão, será baixado para estudos, na forma regimental. Na seqüência, oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno (XI – Explicações Pessoais, para que o Vereador faça convites e agradecimentos sem discursos). Na oportunidade, o Vereador José Eliseu manifestou-se dizendo: eu quero aproveitar a oportunidade porque eu acabei esquecendo antes de comentar na tribuna sobre os colegas que não se elegeram; a Marcela, o Bick e o Gustavo. Quero dizer do fundo do meu coração que eu fiquei triste. Me coloco na situação de vocês mas infelizmente é assim. Também quero agradecer a vocês que estão saindo e a todos os colegas que Graças a Deus não tive nenhum atrito com ninguém; sempre vivi em harmonia e isso para mim é o mais importante de tudo e pra vocês que não conseguiram nesse pleito não desistam; daqui a 4 anos tem de novo e a vida segue. Na sequência, o Vereador Rony, em sua manifestação, parabenizou a todas as nossas crianças pela passagem do Dia das Crianças a transcorrer no dia 12 de outubro (sábado). Parabéns a todas as crianças. Nada mais havendo a ser tratado, o senhor Presidente convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 15 de outubro, com início no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:00 (vinte) horas. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão.   
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